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 議事日程 

 第１ 議案審議 
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     午前１０時００分 開議 

○議長（本郷良克君） おはようございます。 

  ただいまの出席議員は６名であります。よって会議を再開いたします。 

                                         

     日程第１ 議案審議 

○議長（本郷良克君） 日程に従いまして、議案審議に入ります。 

  議案第20号から議案第25号まで、令和５年度一般会計及び特別会計予算につき、一括

議題に供します。 

  事務当局の説明を求めます。総務課長。 

○総務企画課長（太田和泉君） 

   〔議案第20号 令和５年度今別町一般会計予算について説明〕 

○議長（本郷良克君） 山崎課長。 

○町民福祉課長（山崎真直君） 

   〔議案第21号 令和４年度今別地区簡易水道事業特別会計予算、議案第22号 令和

５年度今別町国民健康保険特別会計（診療施設勘定）予算、議案第23号 令和５

年度今別町後期高齢者医療特別会計予算、議案第24号 令和５年度今別町介護保

険特別会計（保険事業勘定）予算について説明〕 

○議長（本郷良克君） 平山課長。 

○産業建設課長（平山寛哉君） 

   〔議案第25号 令和５年度今別地区簡易水道事業特別会計予算について説明〕 

○議長（本郷良克君） 議案第25号を審議願います。小倉議員。 

○４番（小倉潤二君） よろしくお願いします。歳入です。12ページ。町たばこ税94万

6,000円、昨年より計上していますけれども、どういった理由でしょう。 

○議長（本郷良克君） 奥崎課長補佐。 

○税務会計課長補佐（奥崎 匠君） たばこ税の収入の増につきましては、昨年度より見

込の本数、４年度の収入の見込みの本数が増加しております。そちらの本数の増に係る

収入の増として見込んでおります。 

○議長（本郷良克君） 小倉議員。 

○４番（小倉潤二君） 本数の税といったらちょっと分からないんですけれども。 

○議長（本郷良克君） 奥崎課長補佐。 
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○税務会計課長補佐（奥崎 匠君） たばこの売渡本数というものがありまして、そちら

の本数が毎年業者を通じて県を通じて本数の連絡が来ております。そちらにつきまして

３年度289万1,074本につきまして収入がありましたが、４年度の見込みとしまして300

万8,316本を見込みとしておりますので、本数の増による収入と見ております。 

○議長（本郷良克君） 小倉議員。 

○４番（小倉潤二君） 別に人口のたばこを吸う人が多かったとか、そういうあれではな

いでしょうね。 

○議長（本郷良克君） 奥崎課長補佐。 

○税務会計課長補佐（奥崎 匠君） 喫煙者の人数ではなくて、消費されるたばこの本数

によって、収入として入るものになっております。 

○議長（本郷良克君） 小倉議員。 

○４番（小倉潤二君） ついでにこのページで町民税、固定資産税の増加の要因、ちょっ

ともう一度説明をお願いします。 

○議長（本郷良克君） 奥崎課長補佐。 

○税務会計課長補佐（奥崎 匠君） たばこ税についてもこれは４年度の実績によるもの

で計上しております。今の町民税についても、これは４年度の実績に基づいての計上で

ございます。 

  固定資産税の償却資産については、28年の新幹線効果により大分増えておりまして、

電力関係、ＪＲ関係のものが増えております。これも４年度の実績に基づいて計上とな

っております。 

○議長（本郷良克君） 本間議員。 

○１番（本間闘士君） 49ページにあります一般管理費報酬の中に個人情報保護審査会委

員報酬とありまして、7,000円計上されております。こちら先日の議会で可決された内

容に基づくものだと思いますが、個人情報保護審査会委員は年何回ほどの開催を見込ん

でこちらの数を計上されているのかお伺いします。 

○議長（本郷良克君） 相内 譲総務企画課長補佐。 

○総務企画課長補佐（奥崎 匠君） １回を個人情報保護法審査会委員報酬は１回を計算

しております。1,750円を４人で7,000円になっております。 

○議長（本郷良克君） 本間議員。 

○１番（本間闘士君） 分かりました。 
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  続いて質問させていただきます。61ページにあります関係人口事業コンテンツ開発委

託料とありますが、こちらのコンテンツに関してどのようなものを想定して委託するお

つもりでしょうか。 

○議長（本郷良克君） 総務課長。 

○総務企画課長（太田和泉君） こちらについては、今年度も冬荒馬とかいろいろ映像配

信とかしているところでございますけれども、またそういった今別町に関係するような

ものを外に配信するためのものを今考えているところであります。まだ具体的なものは

これからになるんですけれども、そういったものを考えているところでございます。 

○議長（本郷良克君） 本間議員。 

○１番（本間闘士君） コンテンツの開発に関しては、これから町おこしをするために必

要なことだと思いますので、そのまま推し進めていただきたいと思います。 

  同ページにありますお試し地域おこし協力隊受入委託料、続いて次ページにあります

協力隊インターン受入委託料、ワーケーション受入委託料とあります。こちらの委託先

に関してお話できる内容で構いませんので、伺います。 

○議長（本郷良克君） 総務課長。 

○総務企画課長（太田和泉君） 先日の議会でもお話になりましたけれども、まず委託料

420万円のほうなんですけれども、こちらはまだどういったところに委託するかは来た

地域おこし協力隊の希望とかもありますので、そちらを確認した上でそちらとマッチン

グしたところに委託したいなと考えております。また、受託するほうもそれなりの体制

整っていなければならないので、そういった部分、細かい部分は今後になってくると思

います。あと、インターンの受入れとあとワーケーションの受入れですけれども、こち

らはワーケーションに関しては、令和４年度でいいますと袰月地区をメインにキャンプ

アンドワーケーションみたいのをやりました。そういったのを実績もありますので、そ

ういったのを参考にして今別町でできそうなワーケーション、そちらで考えているとこ

ろでございます。また、一旦インターン受入れに関しては今別町にまず興味がある方、

そちらを受け入れて体験ではないんですけれども、そういった形でやるに当たってまず

体験できる委託先、そういったところを今後、希望に沿った委託先を検討していきたい

なというところでございます。 

○議長（本郷良克君） 本間議員。 

○１番（本間闘士君） ただいまの答弁ですと、地域おこし協力隊に関してはこれまでの
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協力隊とは違って、例えば農業とか漁業とかそういう形で希望される方はそういう雇用

の仕方をするという感じで認識していましたが、その認識でよろしいでしょうか。 

○議長（本郷良克君） 総務課長。 

○総務企画課長（太田和泉君） その認識でよろしいかと思います。 

○議長（本郷良克君） 本間議員。 

○１番（本間闘士君） すみません、長くなってしまいまして申し訳ありませんが、119

ページにあります電気料、飼料費とありますが、ここでいう飼料費とはどのようなもの

か説明をお願いいたします。 

○議長（本郷良克君） 山﨑課長。 

○町民福祉課長（山﨑真直君） 犬の餌代になります。捕獲した場合、こちらで少し預か

ることになりますので、その際の餌代です。 

○議長（本郷良克君） 小倉議員。 

○４番（小倉潤二君） 31ページ、海岸清掃補助金500万ちょっとですね。昨年大雨の災

害で海岸に寄っている木材、これも撤去もやるんでしょうか。 

○議長（本郷良克君） 山﨑課長。 

○町民福祉課長（山﨑真直君） 通常の今回っている場所であればそこにあるごみであれ

ばできるものはやるんですけれども、ただ去年の災害ではかなり大きな流木等が流れて

きておりますので、そういうものについては、そこでは難しいというふうに思っており

ます。 

○議長（本郷良克君） 小倉議員。 

○４番（小倉潤二君） そうですね。それともう一つ、毎回こう言うんですけれども、以

前海岸に寄ったごみの木材とか一回片づけたんですよね。まだ岩の影とかに山盛りにな

っている場所も何か所もあるんですよ。見えるところは片づけてきれいになっているん

ですけれども、岩の陰になって隠している部分もあるので、もし今年の事業でそれがで

きたらいいなと、お願いしたいなと思っております。 

○議長（本郷良克君） 山﨑課長。 

○町民福祉課長（山﨑真直君） 議員の言われるとおりまだ残っているごみがあります。

そちらにつきましては今漁協と協議をいたしまして、漁協で責任を持って片づけるとい

うことになりましたので、よろしくお願いいたします。 

○議長（本郷良克君） 小倉議員。 
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○４番（小倉潤二君） よろしくお願いします。 

○議長（本郷良克君） 田中議員。 

○３番（田中哲也君） 65ページ、コミュニティー助成事業、これもう少し詳しく説明し

てもらっていいですか。 

○議長（本郷良克君） 総務課長。 

○総務企画課長（太田和泉君） こちら先ほど説明しましたけれども、大川平地区から今

回要望ありました。事業申請は令和４年度中なんですけれども、コミュニティーの事業

そのものが令和５年度になりますので、令和５年度の収入になって事業自体も令和５年

度に大川平地区が事業整備者、内容といたしましては、除雪機の購入になっております。

そちらについて町としてまず助成金を払うんですけれども、収入もコミュニティー助成

補助金ということで入ってくる予定額になっております。 

○議長（本郷良克君） 田中議員。 

○３番（田中哲也君） 分かりました。 

○議長（本郷良克君） 成田議員。 

○５番（成田精市君） 39ページ、市町村振興宝くじ交付金サマーとハロウィンで240万、

220万ついております。今まで私議員になってから１つはつくことあっても２つこうい

う同時に町につくというのはよほどどこかに何か予算を使うとか目的があって陳情して

ついたものかどうか説明をお願いします。 

○議長（本郷良克君） 総務課長。 

○総務企画課長（太田和泉君） 市町村宝くじ振興交付金については、これまでも２つ、

サマーとハロウィンと来ています。この交付金に関しては町の一般財源のほうに充当を

かけているところでございます。まだ事業内容については、これからどの事業に充てる

か考えていきますのでよろしくお願いいたします。 

○議長（本郷良克君） 成田議員。 

○５番（成田精市君） 分かりました。 

○議長（本郷良克君） 田中議員。 

○３番（田中哲也君） 135ぺージです。農業振興費の中に二股ガラスハウスが載ってい

ますけれども、僕何度か一般質問でも壊れたところの今後の使用についていろいろ質問

した経緯もあるんですけれども、来年度はどのように考えているのか、分かる範囲でい

いので教えていただけますか。 
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○議長（本郷良克君） 平山課長。 

○産業建設課長（平山寛哉君） 二股のガラスハウスについては昨年の令和４年度からの

貸出しはしておりません。それに伴って保険加入もしておりません。その物も大分古く

なって、ガラス等も積雪によって結構壊れたりして、今後の利用方法については今後再

度検討していきたいなと思っております。 

○議長（本郷良克君） 田中議員。 

○３番（田中哲也君） あの建物を見る限りまだまだ解体して使えるようなところはある

と思うんですけれども、解体して農業従事者や必要な人が結構いると思うので、いろい

ろ考えながら使用できればなと思いますので、いい方向の検討を期待していますのでよ

ろしくお願いいたします。 

○議長（本郷良克君） 小倉議員。 

○４番（小倉潤二君） 167ページ、海峡の家です。この宿日直業務の委託、これは今た

しか周布プロジェクトマネージャーが管理していると思うんですけれども、これまた別

個に管理者を募集するということですか。 

○議長（本郷良克君） 平山課長。 

○産業建設課長（平山寛哉君） これに関しては、以前地域の各団体等で管理していただ

きましたが様々な理由がございまして、昨年秋から奥津軽社中という代表が周布さんで

すけれども管理委託しております。これは継続して一応来年度行う予定であります。 

○議長（本郷良克君） 小倉議員。 

○４番（小倉潤二君） そうすると325万8,000円でこの59ページに地域プロジェクトマネ

ージャーの報酬とあるんですけれども、これと重なる部分があるんじゃないでしょうか。 

○議長（本郷良克君） 平山課長。 

○産業建設課長（平山寛哉君） この委託料については、個人に対しての委託料ではござ

いません。奥津軽社中という会社を通じて委託を依頼しておりますので、そちらとは同

じ形ではございませんが。 

○議長（本郷良克君） 小倉議員。 

○４番（小倉潤二君） となると周布プロジェクトマネージャーがその会社を立ち上げて

の業務になるんですか。 

○議長（本郷良克君） 平山課長。 

○産業建設課長（平山寛哉君） 海峡の家の管理に関してはそういうことになります。 
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○議長（本郷良克君） 小倉議員。 

○４番（小倉潤二君） この五百何十万でしたっけプラス報酬とか加えると、すごい金額

になりますよね。二重取りとかそういう何かになりませんか。 

○議長（本郷良克君） 平山課長。 

○産業建設課長（平山寛哉君） すみません、海峡の家に関しては周布さんは一応代表で

すけれども、そのほかお手伝いされている方もおりますので、それに対して海峡の家に

関しては支払いを委託料として支払っているところでございます。 

○議長（本郷良克君） 小倉議員。 

○４番（小倉潤二君） まだちょっと私納得できませんけれども、まだちょっと今考えて

から質問することになると思います。 

  斎場費、てんしょう苑のことなんですけれども、最近私も利用する回数があまりよく

はないんですけれども、回数が多くなってそのたびに気がつくのが斎場の中ごみがすご

い。この管理は誰がしている。 

○議長（本郷良克君） 山﨑課長。 

○町民福祉課長（山﨑真直君） 管理は広域事務組合になります。 

○議長（本郷良克君） 小倉議員。 

○４番（小倉潤二君） ということは今現在いる従業員が行っているということですか。 

○議長（本郷良克君） 山﨑課長。 

○町民福祉課長（山﨑真直君） そういうことになります。 

○議長（本郷良克君） 小倉議員。 

○４番（小倉潤二君） 私も４回ほど続けてとは言いませんけれども、行ったらごみがす

ごい。台車を押しても台車の痕がつくくらいごみがあるんですよ。あと廊下、隅々見れ

ばほこりが大分あります。プラス使用者が茶わんとかを洗うことになっているんですけ

れども茶渋がすごい。あと中に入ると座布団黄ばんでいます。やはりこのてんしょう苑

にも掃除する人を配置したほうがいいのではないでしょうか。 

○議長（本郷良克君） 山﨑課長。 

○町民福祉課長（山﨑真直君） そこにつきましては町で決められるところではありませ

んので、広域連合とちょっと協議をする場がありますので、そういう場でちょっと話し

ていきたいと思います。 

○議長（本郷良克君） 小倉議員。 
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○４番（小倉潤二君） 一応確認してもらって、座布団のカバー、そういうもの、あと建

物の中確認してもらって検討してほしいと思います。 

○議長（本郷良克君） 福士議員。 

○７番（福士和比古君） 清掃費、衛生費124ページ、この前年度と本年度の差額比較し

た額246万8,000円と出ていますが、この内容をもうちょっと詳しく説明を求めます。 

○議長（本郷良克君） 山﨑課長。 

○町民福祉課長（山﨑真直君） この清掃費につきましては、主に清掃の委託料になって

おります。これは設計会社に委託をしまして、その設計額でこちらは予算を取っており

ます。今回この値段が上がったというのは、主に燃料の高騰による燃料代ということに

なります。 

○議長（本郷良克君） 福士議員。 

○７番（福士和比古君） 委員会の中で聞けばよかったんだけれども、本会議で聞いても

しようがないんだけれども、今年のに関してはほとんど燃料高騰ということを理由づけ

しているんだけれども、もうちょっと具体的な内容で説明できませんか。ただ燃料高騰

だけではみんな該当してしまう。 

○議長（本郷良克君） 山﨑課長。 

○町民福祉課長（山﨑真直君） こちらにつきましては、先ほどもご説明いたしましたけ

れども、設計会社に設計を頼んで、それを基にこちらで予算を計上しておりますので、

その設計単価が統制地区統一の単価となっておりまして、統制地区全部同じ単価になっ

ておりますのでそういう部分で今回は燃料の分が上がったということになります。 

○議長（本郷良克君） 小倉議員。 

○４番（小倉潤二君） 151ページ農林水産業費、町有林管理造成費、場所的にはどこに

なるんでしょう。一番上の713万9,000円ですね。ついでにその造成の流用目的もお願い

します。 

○議長（本郷良克君） 平山課長。 

○産業建設課長（平山寛哉君） 町有林の造成ということですが、全町になります。来年

度航空レーザー等の要するにこれ歩いて測量したりすると時間、日数かかるので、外ヶ

浜、蓬田と共同でヘリコプターによる航空からの測量ということで、こういった経費の

増額ということになります。 

○議長（本郷良克君） 小倉議員。 
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○４番（小倉潤二君） 測量目的にやる予算ですか。分かりました。あとこの予算に入っ

ているんですけれども、消防署の解体のこの解体の跡地の利用は考えているんでしょう

か。 

○議長（本郷良克君） 平山課長。 

○産業建設課長（平山寛哉君） 私のほうからケビンハウスに関しては、今この来年度解

体の予算を計上しております。解体した後は来年度一応今何と言いますか、スキー場見

て右側の遊具のあったところを来年植林する予定ですので、もし来年度解体がされた場

合は、例えば再来年とかそういった箇所は植林していきたいなと考えております。 

○議長（本郷良克君） 総務課長。 

○総務企画課長（太田和泉君） 旧今別分署の跡地ですけれども、何年か前にも解体の工

事ありました。ちょっと説明させてもらいます。本来ですと、そのとき解体すればよか

ったんですけれども、国の補助金があるという話がありました。それに町として申請し

ました。その後、解体ではなくリノベーションでしたら補助つくよということになって、

改めて今回予算計上したところでございます。その跡地なんですけれども、当初予定ど

おりあそこを更地にします。雪捨て場あそこかなりたまりますので、工藤さん宅の前あ

たりに。ですので、そちらのほうで冬場ですと雪の堆積場とかに利用したいなと思って

いるところでございます。 

○議長（本郷良克君） 本間議員。 

○１番（本間闘士君） 219ページにあります社会教育振興費の下に委員報酬とあります

が、この委員とはどのような委員を指すのでしょうか。 

○議長（本郷良克君） 佐渡課長。 

○教育課長（佐渡慶剛君） この委員は、令和５年度に町費編さんの検討委員会というも

のを立ち上げて、そちらのほうで検討するということの委員の報酬です。 

○議長（本郷良克君） 本間議員。 

○１番（本間闘士君） 分かりました。続けて質問させていただきます。229ページにあ

ります町スポーツ協会育成補助金148万円が計上されておりますが、こちらの使用用途

についてお伺いします。 

○議長（本郷良克君） 佐渡課長。 

○教育課長（佐渡慶剛君） こちらは、町のスポーツ協会のほうに支出している補助金で

ありまして、この中には町内のスポーツ協会に加盟している団体の交付金であるとかそ
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れから県民体育大会の予算、それから県民駅伝、これらのものが全部含まれている予算

になっています。 

○議長（本郷良克君） 本間議員。 

○１番（本間闘士君） 分かりました。町のスポーツクラブの中には、財政的に非常に困

っているクラブもあると思いますので、町からそういう育成補助金を出しておりますの

で、スポーツ振興のためにも協会のほうで有効に振り分けていただけるようにしていた

だきたいんですが、その町のほうで実績を確認したりとかというのはあるのでしょうか。 

○議長（本郷良克君） 佐渡課長。 

○教育課長（佐渡慶剛君） 各団体のほうに交付金、補助金として出しておりますので、

そこは実績のほう必ず提出させて確認しております。 

○議長（本郷良克君） 田中議員。 

○３番（田中哲也君） 139ページです。新規就農者農業用機械、今年度の同じ予算が計

上されて減額になってます。来年度もまだ載っているんですけれども、なかなか新規就農

者というのは難しい問題でありまして、今圃場整備がどんどん進んでいます。各農家、大

型機械になってきています。その導入費用に充てるような考え方とかはないんですか。 

○議長（本郷良克君） 平山課長。 

○産業建設課長（平山寛哉君） 現段階ではそのような考え方はございません。 

○議長（本郷良克君） 田中議員。 

○３番（田中哲也君） まだまだこれから圃場整備が進んでいくと思われます。各農家、

大型機械によりスムーズな作業ができるように、町でもそういう力になっていただける

ようにお願いしたいと思いますけれども、今後そのような考えも検討していただきたい

なと思いますのでよろしくお願いいたします。 

○議長（本郷良克君） 小倉議員。 

○４番（小倉潤二君） 162ページ、公園管理費ですね。前年度より1,500万ほど増えてい

ますけれども、その管理箇所、中身と説明をお願いします。 

○議長（本郷良克君） 平山課長。 

○産業建設課長（平山寛哉君） ４目の公園管理ですよね、公園管理については1,000万

ほど増額になっています。この増額の理由は、来年度高野崎の整備に取りかかる計画で

あります。設計で400万円、工事請負で600万円を計上しております。 

○議長（本郷良克君） 田中議員。 
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○３番（田中哲也君） 今の小倉議員のところと一緒なんですけれども、この設計と工事

に関して、どのような形の工事進めるようと思っていますか。 

○議長（本郷良克君） 平山課長。 

○産業建設課長（平山寛哉君） 来年度に関しては遊歩道の転落防止柵、要するに燈台過

ぎて海のほうに下りる箇所ですね。その手前に関しては数年前に整備されておりますの

で、まずは来年度、そちらの手すり等の工事設計を行う予定です。 

○議長（本郷良克君） 小倉議員。 

○４番（小倉潤二君） 質問なんですけれども、海峡の家ちょっと納得いかないんですけ

れども、このプロジェクトマネージャーの報酬プラスこの海峡の家の委託料、この二重

取りというんですか、ちょっと納得いかないんですけれども。 

○議長（本郷良克君） 総務課長。 

○総務企画課長（太田和泉君） プロジェクトマネージャーの周布はプロジェクトマネー

ジャー、関係人口の仕事とかあと地域のための先ほどありましたけれども、いろいろな

事業も考えております。観光開発コンテンツのこととか。ただ今の海峡の家に関しては、

先ほど平山課長からも答弁ありましたけれども、秋途中で地域の団体が今後やっていけ

ないと撤退しました。それでじゃあどうするかということで、周布が立ち上げている合

同会社奥津軽社中という会社があるんですけれども、そちらのほうにお願いしていると

ころでございます。ただ小倉議員おっしゃっている三百何万委託の丸々周布さんにいく

わけではなく、奥津軽合同社中のほうに委託料として支払っております。ただ、中身と

しては奥津軽合同社中にいます海峡の家の清掃員数名いますが、そちらの方の賃金とあ

とまた通勤費袰月までなので、そういったところに主にかかっているところでございま

すというのを聞いています。 

○議長（本郷良克君） 小倉議員。もう一度考える時間与えて、暫時休憩してもいいし。

小倉議員。 

○４番（小倉潤二君） これまでの管理者のどのぐらい報酬あったのか、それと比較して

ちょっと聞いてみます。今まで管理していた人たちの年間の報酬と今の報酬と比較して

みたいので、前年度のやつ出してもらえれば。 

○議長（本郷良克君） 暫時休憩して資料を提出してください。 

     午前１１時４６分 休 憩 
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     午後  時  分 再 開 

○議長（本郷良克君） 休憩を解いて会議を再開いたします。 

  町長。 

○町長（阿部義治君） 午前中の件について、私からお話したいと思います。今皆さんの

お手元に海峡の家の平成30年から令和４年、令和４年は４月から９月までの袰月地区の

人がやってくれてあった分と、11月からはこの周布さん、マネージャーたちがやってい

る11月から社中で受けている分ということにはなります。 

  問題は、小倉議員が言ったように周布マネージャーは町から委託されて、職員として

公務員です。これは当然報酬もあって給与もあっていいんです。当然四百何万という給

与人件費になります。そして社中という会社を周布さんが立ち上げました。それはいい

んです。グループが何人かいます。そして海峡の家の袰月の管理運営について、社中が

今町から委託を受けて契約を交わしてやっています。そしてその中で人件費等が町から

委託料として支払われています。周布さんもそこで勤務している状況にあります。そこ

で周布さんが宿日直の分の手当をもらっていれば私は違法だと思います。そういうこと

で今これから周布さんが社中の代表はいいんですが、海峡の家の宿日直とやって11月か

ら報酬をどのくらいもらっているのか、これを調査させます。そうした中で、県のほう

にも周布さんが国の制度でゼネラルマネージャーを今やっていますので、この制度の担

当課に確認して、マネージャーが町からの賃金、給料をもらっている、そしてまた社中

という会社を立ち上げて代表をやっている、それで報酬をもらった場合、違法かどうか

これについても県に今確認させています。普通であれば私は違法だと思っています。違

法であるならば、海峡の家でもらった賃金は返還かけなきゃいけない。これ当然であり

ます。ということで、今の審議の後で回答しっかり出しますので、時間いただきたいん

です。それで常任委員会かなんかで私説明、全部して違法なものは返還させる、それを

県のほうが今確認させています。今日の審議で間に合わないので、大変申し訳ないんで

すが、時間等調整してもらえればと思いますので、よろしくお願いします。 

○議長（本郷良克君） 小倉議員。 

○４番（小倉潤二君） その辺はよろしくお願いいたします。ただ、もう一つ矛盾してい

るのは、プロジェクトマネージャーとして海峡の家に行っているんであったら当然この

賃金というのは発生しないわけなんですよ。それがプロジェクトマネージャーの報酬を

もらいながらまた予算計上しているので、その辺がちょっと変だなと思ったので、こう
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いう質問いたしました。よろしくお願いします。 

○議長（本郷良克君） 後で何かしらの回答、常任委員会。今日は出ないでしょう、当然。

後日。ほかにありませんか。福士議員。 

○７番（福士和比古君） 163ページ、公園管理費（人件費）と書いています。これは草

刈りの作業のことでないですか。 

○議長（本郷良克君） 平山課長。 

○産業建設課長（平山寛哉君） 草刈りの方とあとトイレ清掃を含めた方の人件費となっ

ております。 

○議長（本郷良克君） 福士議員。 

○７番（福士和比古君） 草刈り作業の部分に関しては、前に年間でやっていたんでない

ですか。違いますか。 

○議長（本郷良克君） 平山課長。 

○産業建設課長（平山寛哉君） 昨年度までは業者のほうに委託をして実施をしておりま

した。 

○議長（本郷良克君） 福士議員。 

○７番（福士和比古君） それ今年度は役場でやるということなんですか。 

○議長（本郷良克君） 平山課長。 

○産業建設課長（平山寛哉君） 令和５年度は役場直営で行うことで予算計上しておりま

す。 

○議長（本郷良克君） 福士議員。 

○７番（福士和比古君） 私も前には業者に委託してやってあった、それは聞いてあった。

今回町に直営でやるという何か意味があるのかなと。そこ聞きたいんです。 

○議長（本郷良克君） 総務課長。 

○総務企画課長（太田和泉君） これまで今、平山課長答弁しましたけれども、民間でや

っておりました。そうなると民間のほうではトラック、公園とか町内を回るトラックの

リース料も発生したりとかします。そういったものかさんで、若干町でやるより増えま

した、実際の話。ですので、また前の形に戻して、ちゃんとまず町のほうで指示して、

今日はここをやってほしいとかそういう形の体制をつくりたいと思って、町直営にした

ところもあります。また、物品等に関してもそういったリース料とかかさむ部分あるの

で、町の自前の軽トラックとかそういうのもあるので、そういったところも活用してい
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きたいなということで、今回直営にしたところではございます。実際、委託料で出すよ

りは若干下がったと思っております。 

○議長（本郷良克君） 福士議員。 

○７番（福士和比古君） 言葉選んで話しますが、聞いたことも恐らくある方もあると思

うんですけれども、この草刈りに雇用されてあった人たちが、名前はもちろん個人名は

言いません。現場にいて先ひっかけたりとか、それに使っているガソリンを私物化して

あったりとか、たくさん聞きました、そういった話。なので昨年、業者に頼んで問題な

くて、細かいことは分かりません。たしか聞こえてくるような問題はありませんでした。

それで今回また元に返すというのは合点いかないんですが、その辺今答弁した両課長、

恐らく聞いていると思うんですけれども、その辺いかがですか。 

○議長（本郷良克君） 総務課長。 

○総務企画課長（太田和泉君） 確かにそのような話は聞いたことあります。ただ今回雇

用するに当たって、どういう人採用にするかもこれから合否出るところなんですけれど

も、その辺も考慮した上で雇用したいと思っているところでございますので、お願いい

たします。 

○議長（本郷良克君） 福士議員。 

○７番（福士和比古君） 分かりました。最後に一つ。ともかく今、民間は非常に仕事が、

町からの発注する仕事が少なくなっております。業者が共々に厳しい状態でおりますの

で、少しではあっても、できるだけ町の業者に発注してやらせるほうが業者としては助

かるんでないのかなと私は思いますが、町長一言いかがですか。 

○議長（本郷良克君） 町長。 

○町長（阿部義治君） 町としても今様々、人件費等膨らんでいるということで、人の削

減等も今考えながら動いている中で、今草刈り清掃も今業者の方が一生懸命やってくれ

てうまく回ってあったんですが、様々な削減ちょっとできる部分あればということで、

総務課長の言ったとおりです。今、福士議員が言った業者も苦しいということでありま

す。十分そういうのも頭に入れながら、一つまず今考えているのが、これから議員とも

相談だし、業者とも相談するんですが、今町の除雪の話で昨日、哲也議員からも質問あ

った除雪、非常に回り切れていない、業者には１工区から３工区まで今やってもらって

います。前から見れば仕事の量を減らしています。町で機械準備し、ダンプを買って職

員がやっていると、そういうことで批判もきている。ですからはっきり言って、除雪の
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分は昔見たいに業者の方に皆一任してやってもらうと。できれば私の案ですよ。業者の

方とこれからお話するんですが、機械も全部貸出ししてやってもらう、その分業者も仕

事増えるんですが、そういう形で役場のほうも除雪には、職員が基本的には出ていかな

いという形を主としながら業者さんにお願いする、それからこれから災害においてまだ

まだ残っている仕事がいっぱいあります。小倉議員も知っておりますが。これで業者の

ほうもまだ手一杯なところで動いているんですが、そういう中で災害等の町のかかる災

害等についても町の業者の方に令和５年度は、６年度もそうなんです、６年度もまだ残

っているんです。そういう形でお願いしていきたいと思っています。 

○議長（本郷良克君） 福士議員。 

○７番（福士和比古君） 今町長に急に受けて答弁の仕方も、町長もないんだと思うんで

すが、私聞かなかった除雪のことまでも町長、一緒に合わせて話してくれたんです。昨

年の水害、皆さん覚えているとおり大変な大水害でした。職員ももちろん走ってくれま

したし、町の業者も一生懸命やってくれました。そういったときにはすぐ業者、業者と、

業者の立場になって言えばですよ。しかし、こういうときになって来れば今度町で直営

でやるという考え持っているのでないかなと思います。小倉議員たちは議員のいたとこ

ろでしゃべりたいと思うんですけれども、私代弁してしゃべっておいたんですが、その

辺のところも相考え合わせながら、この除雪とそれから草刈り等とできるものであれば

業者に任せて、業者にやればどのくらいの予算的な措置が多くなったり少なくなったり

するのか、少し勉強してみて今年度は無理かもしれませんけれども、次年度からでも検

討するようにしたほうがいいんじゃないかなと私の意見です。よろしくお願いします。 

○議長（本郷良克君） ほかにありませんか。小倉議員。 

○４番（小倉潤二君） 福士議員どうもありがとうございました。ただ、今皆さんもご存

じだと思うんですけれども、業者でも今人不足で大変なんですよ。除雪の人数揃えるの

にも本当に今大変な時期です。それからまだまだ大雪の人不足が増えてくると思うんで

すよ。福士さんには悪いんですけれども、今当分、町のほうが協力していただかないと、

業者のほうも手が回らない状態です。今、せっかくいいこと言ってもらったので失礼で

すけれども。 

  ちょっと確認です。さっき田中議員が質問しましたけれども、65ページと69ページの

コミュニティーの助成事業補助金と集会施設整備補助金のところです。さっきは除雪機、

大川平地区に配置とかと言っていましたけれども、そのコミュニティーはどこの場所で
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すか。250万のほうです。 

○議長（本郷良克君） 総務課長。 

○総務企画課長（太田和泉君） コミュニティー助成事業のことですね。こちら集会施設、

各集会施設とあります、袰月にもあります。そういったところで、例えば細かい修繕と

かもしありましたら、こちらの補助金をぜひ活用していただいて修繕していただきたい

なと思っております。よろしくお願いします。 

○議長（本郷良克君） ほかにありませんか。本間議員。 

○１番（本間闘士君） 161ページにあります特別旅費、静岡県賀茂郡松崎町との交流に

関わる旅費とありますが、こちらについて説明をお願いします。 

○議長（本郷良克君） 平山課長。 

○産業建設課長（平山寛哉君） こちらは先日町長のほうからもございました静岡県の松

崎町と交流を図る目的として職員、町長を含む関係者の旅費となっております。 

○議長（本郷良克君） 本間議員。 

○１番（本間闘士君） 分かりました。 

○議長（本郷良克君） ほかにありませんか。 

     （「なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 議案第20の質疑を打ち切ります。 

  お諮りします。議案第20号は原案どおり可決することにご異議ありませんか。 

     （「異議なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 異議なしと認めます。議案第20号は原案どおり可決されました。 

  お諮りします。議案第21号から議案第25号まで、令和５年度一般会計予算につき一括

で審議願います。小倉議員。 

○４番（小倉潤二君） 予算のほうじゃないんですけれどもマスクの着用ですね、今、来

週の13日ですか、国のほうでは個人に任せると言っていますけれども、町としてマスク

の着用どのように考えていますか。 

○議長（本郷良克君） 町長。 

○町長（阿部義治君） 今様々入学式どうのこうの13日と言っているんですが、町として

はまだ今の情報を見ながら職場の中でも、外は皆さん今外して歩いているんですが、職

場の中の状況も、中学校が10日入学式なんですよ。学校のほうでは子供たちマスクを着

用させない形でいくと思うんですが、保護者はマスク着用とかなっています。まだその
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辺様々な動きあるので、役場としては今議員言ったようにいつからどうだというのはま

だ言えない状況ですので、まだ判断していないところです。お願いします。 

○議長（本郷良克君） 小倉議員。 

○４番（小倉潤二君） 当分それではまだこのままで続けていくという方針でいいですね。

分かりました。 

○議長（本郷良克君） 本間議員。 

○１番（本間闘士君） どのページということはないんですけれども、滞納分に関して、

以前からお話が上がっているとおり徴収率を上げていかなければいけないという質問が

何度かあったと思いますが、今年度の徴収に関してどのような計画になっているのか、

総務課長もしよければ答弁お願いします。 

○議長（本郷良克君） 総務課長。 

○総務企画課長（太田和泉君） 先日は監査委員という立場でいいのかな、本間監査委員

と田中代表監査委員のほうに、町の徴収対策委員会を設置した設置要綱を提出したとこ

ろですけれども、そういった形でこれまでそういった話し合う場もなかったものですか

ら、まず委員会設置しました。ふと立ち上げ時期がちょっと遅かったもので、具体的な

ことと言いましたら、今滞納の分ですよね。どういった対策するのかどういった形で、

各課のほうに今照会かけているところでございます。それについてまだ取りまとめして

おりませんので、それ取りまとめ次第、監査委員のほうには報告したいなと思っている

ところでございます。今年度に関してはそこまでやって、また来年度引き続き委員会は

何回か開催して徴収対策に努めてまいりたいと思っております。 

○議長（本郷良克君） 小倉議員。 

○４番（小倉潤二君） 予算と関係ありませんけれども、水道水です。何回も毎回同じこ

とを言うようであまり好きじゃないんですけれども、今山崎から綱不知までは山崎が加

圧ポンプのほうで向こうに送っていますよね。いつも言うんですけれども、本当に水道

水がまずいんですよ。臭いして。私、ゆうべちょっと考えてみたんですよね。あれ袰月

の坂のところでまず地域の人がまず眠ってしまえば水道水の流れがなくなって、それで

坂の配管で塩素がたまるという可能性ないんですか。 

○議長（本郷良克君） 平山課長。 

○産業建設課長（平山寛哉君） 水道水の感じ方に関しては、個人的に様々あるかと思い

ます。こちらでも一応水質検査を行って色、臭い等も基準より超えているような数値で



20 

はありません。増圧ポンプですので、基本的に使えばその分送るという感じでこちらも

末端、管末、奥平の管末とか泥はけというかバルブ開いて水を開放したり、様々なこと

はやっていますので、特に袰月の坂のところでという考え方はこちらもない。末端のほ

うも塩素濃度もしっかり毎日測っておりますので、そういう状況です。 

○議長（本郷良克君） 小倉議員。 

○４番（小倉潤二君） それは分かっているんですけれども、どうしても坂のところでな

んというんですか、若干水が止まるものでそこにたまるという可能性もあるんですよね。

だからその辺で一回はけ口を造ってもらえれば、１か月に１回でも２週間に１回でもと

そういう形も取ること可能でしょうか。 

○議長（本郷良克君） 平山課長。 

○産業建設課長（平山寛哉君） 申し訳ございません。今袰月の国道280号の坂というこ

とでしょうか。原因的なものはちょっといまここでは分かりませんが、できるだけ定期

的に水をはかせながら対応していきたいと思っております。 

○議長（本郷良克君） 小倉議員。 

○４番（小倉潤二君） はけ口を造ってもらわなくても、袰月の付近で塩素濃度を測ると

かそれは可能ですよね。 

○議長（本郷良克君） 平山課長。 

○産業建設課長（平山寛哉君） 計測するのは可能です。 

○議長（本郷良克君） 小倉議員。 

○４番（小倉潤二君） もう本当に何回も言うようなんですけれども、本当にまずいんで

すよ。昨日もちょっと私間違って水道水飲んだら、お酒と一緒に、テーブルの上にちょ

っとこぼしたんですよね。もうすごいんですよ、白くなってすぐ。多分それは塩素のせ

いだと思うんですよ。臭いもすごいです。塩素の。何か対策考えていただきたいんです

けれども。 

○議長（本郷良克君） 平山課長。 

○産業建設課長（平山寛哉君） 対策、塩素に関しては他町村に比べてもかなり低い基準

のぎりぎりのところで注入しているところですので、山崎地区の増圧ポンプ場で足りな

ければ再度注入という形になります。その辺も含めて検討してまいりますので、よろし

くお願いします。 

○議長（本郷良克君） 小倉議員。 
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○４番（小倉潤二君） とりあえず袰月地区のほうの塩素濃度、二、三か月も計測しても

らえればいいかと思います。 

○議長（本郷良克君） 平山課長。 

○産業建設課長（平山寛哉君） 早速そういった形で動きますので、よろしくお願いしま

す。 

○議長（本郷良克君） ほかにありませんか。 

     （「なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 議案第21号から議案第25号までの質疑を打ち切ります。 

  お諮りします。議案第21号は原案どおり可決することにご異議ありませんか。 

     （「異議なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 異議なしと認めます。議案第21号は原案どおり可決されました。 

  お諮りします。議案第22号は原案どおり可決することにご異議ありませんか。 

     （「異議なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 異議なしと認めます。議案第22号は原案どおり可決されました。 

  お諮りします。議案第23号は原案どおり可決することにご異議ありませんか。 

     （「異議なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 異議なしと認めます。議案第23号は原案どおり可決されました。 

  お諮りします。議案第24号は原案どおり可決することにご異議ありませんか。 

     （「異議なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 異議なしと認めます。議案第24号は原案どおり可決されました。 

  お諮りします。議案第25号は原案どおり可決することにご異議ありませんか。 

     （「異議なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 異議なしと認めます。議案第25号は原案どおり可決されました。 

  議案第26号を議題に供します。 

  事務当局の説明を求めます。阿部 聖課長補佐。 

○産業建設課長補佐（阿部 聖君） 

   〔議案第26号 道路の占用を制限する区域の指定について説明〕 

○議長（本郷良克君） 議案第26号を審議願います。 

     （「なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 議案第26号の質疑を打ち切ります。 
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  お諮りします。議案第26号は原案どおり可決することにご異議ありませんか。 

     （「異議なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 異議なしと認めます。議案第26号は原案どおり可決されました。 

  議案第27号を議題に供します。遠田課長補佐。 

○総務企画課長補佐（遠田剛洋君） 

   〔議案第27号 青森県市町村総合事務組合を組織する地方公共団体の数の増加及び

青森県総合事務組合規約の変更について説明〕 

○議長（本郷良克君） 議案第27号を審議願います。 

     （「なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 議案第27号の質疑を打ち切ります。 

  お諮りします。議案第27号は原案どおり可決することにご異議ありませんか。 

     （「異議なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 異議なしと認めます。議案第27号は原案どおり可決されました。 

  陳情の諸類経過及び結果報告について、総務文教常任委員長の報告を求めます。成田

議員。 

○総務文教常任委員長（成田精市君） 総務文教常任委員会から、本定例会において付託

された陳情の審査結果について報告いたします。 

  ３月６日、委員会を開催し審査したところ、陳情受理番号７号、「今別町長町議会議

員選挙の選挙広報の発行に関する条例の制定を求める陳情書」は審査の結果、資料配付

と決定しました。 

  次に、陳情受理番号８号、日本全体で解決すべき問題として普天間基地周辺の子ども

たちを取り巻く空・水・土の安全の保障を求める陳情は、審査の結果、資料配付と決定

しました。 

  次に、陳情受理番号９号、庁舎内における職員への政党機関紙の勧誘、配達、集金を

自粛するよう求める陳情は、審査の結果、資料配付と決定しました。 

  次に、陳情受理番号10号、民主主義、立憲主義の基盤である思想・良心の自由請願権

を求めるための陳情は、審査の結果、資料配付と決定しました。 

  以上、４件の付託された陳情の審査報告をいたします。 

○議長（本郷良克君） 陳情受理番号７号は委員長報告のとおり決定することにご異議あ

りませんか。 
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     （「異議なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 異議がないものと認めます。 

  陳情受理番号８号は委員長報告のとおり決定することにご異議ありませんか。 

     （「異議なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 異議がないものと認めます。 

  陳情受理番号９号は委員長報告のとおり決定することにご異議ありませんか。 

     （「異議なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 異議がないものと認めます。 

  陳情受理番号10号は委員長報告のとおり決定することにご異議ありませんか。 

     （「異議なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 異議がないものと認めます。 

  次に、成田精市君ほか４名から議員提出議案が提出されています。これを日程に追加

し議題にしたいと思いますが、ご異議ありませんか。 

     （「異議なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 異議がないものと認めます。よって、議員提出議案も日程に追加

し、議題とすることに決定いたしました。 

  議員提出議案第１号を議題に供します。提出者の説明を求めます。成田議員。 

○総務文教常任委員長（成田精市君） それでは議員提出議案について説明いたします。 

   議員提出議案第１号、今別町議会の個人情報の保護に関する条例についてでありま

す。提案理由といたしましては、個人情報保護法の改正により、原則として議会は適用

除外になったため、議会の事務の適正かつ円滑な運営を図りつつ個人の権利、利益を保

護することを目的として、議会独自の個人情報保護条例を制定するとともに罰則規定を

位置づける提案であります。 

  趣旨ご賛同の上、可決くださるようよろしくお願いいたします。 

○議長（本郷良克君） お諮りします。議員提出議案第１号を原案とどおり可決すること

にご異議ありませんか。 

     （「異議なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 議員提出議案第１号は原案のとおり可決されました。 

  お諮りします。会期の変更について議題といたします。 

  会議に付された案件は全て議了したので、会議規則第７条の規定により会期を繰上げ
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変更し、本定例会はこれをもって閉会したいと思いますが、ご異議ありませんか。 

     （「異議なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 異議ないものと認めます。よって、第481回定例会を閉会いたし

ます。 

     午後１時４５分 閉会 
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会議の経過を記載してその相違ないことを証するためここに署名する。 
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